内外兼修 城乡统筹

荥阳:全国文明城市创建汇聚"四城联创"合力

2月24日,荥阳在全市"四城联创"暨生态建设动员大会上提出,以创建全国文明城市为龙头 牵头抓总带动国家卫生城市、国家园林城市和省级森林城市创建,在全市开展"四城联创",促进市民 素质提升、城乡卫生整治、生态文明涵养,着力打造一座内外兼修的大美之城……

荥阳创建全国文明城市指挥部紧紧围绕市委、市政府"四城联创"战略部署,以"四抓实、四提升、 促攻坚"为统揽,凝聚合力、克难攻坚,全力以赴打好全市创建全国文明城市攻坚战,以"一城"带"三 城",激发"四城联创"巨大合力,城乡面貌持续改善,公共服务能力显著增强,公民文明素质和社会文 明程度大幅提升。记者 姚辉常 通讯员 任学军 蒋士勋 文/图

建机制 文明创建再出发

6月14日,全省百城建设提质工 程暨文明城市创建工作推进会议在 开封市举行,荥阳荣获全省百城建设 提质工程工作先进县(市),并与省内 22个市县一起被中央文明办确定为 2018~2020年创建周期全国文明城 市提名城市

一个长期的渐进过程。2011年,荥 阳即创成河南省文明城市,2013 年、2016年又连续两届通过省文明 城市届满重创。荥阳连续两年在 全省农村精神文明建设工作经验 交流会上发言,2017年郑州市农村 精神文明建设工作暨"推动移风易

为确保全国文明城市创建各项 工作持续扎实高效推进,荥阳市委、

在美'优化环境、陶冶百姓,强化'内在

美'。"荥阳市长王效光说。据了解,

挥部、创文办、7个专项指挥部的总 体领导指挥体系,建立"1+4+7"市创 的组织实施体系。协同市城管局、 住建局、交通局、环保局、索河办、京 城办、广武镇等115个委局和乡镇 (街道办),设置市容环境卫生治理 指挥部、交通秩序治理指挥部、"六 小"行业治理指挥部、工地城市避难 场所及铁路公路河渠沿线指挥部、 监督、考核评价及奖励处罚等制度, 进一步明确保障措施,切实形成人 员到位、制度完善、上下联动、齐抓 市政府专门成立"1+1+7"市创文指 共管的长效化工作机制。

全国文明城市进行再动员再部署, 并由各责任单位与指挥部签订《荥 阳市创建全国文明城市责任书》,层 层压实各单位及"一把手"责任,对 照中央文明办印发的测评体系和操 作手册,深入了解和把握每项指标 设置、推进重点和测评标准,针对突

5月4日,荥阳市委、市政府召

开创建全国文明城市暨"修身行善,

督导整改,全面提升城市文明建设 品质;抓实材料收集,全面提升文明 创建竞争水平。以"四抓实、四提 升、促攻坚"为统揽,有力促进文明 创建向纵深推动。



设施,扎实推进"厕所革命"…… 2007年,荥阳首次被评为国家卫生城 市;2011年、2015年,荥阳两次通过创 建国家卫生城市复审。今年,荥阳标 杆再拉高,力度再加大,措施再强化, 为把各项创建责任抓在手上、放 容环境提升工程作为重点,建立以住 建局、城管局和爱卫办等单位牵头,各 乡镇街道办统一配合的联合行动机 制,形成上下联动、层层落实的生动创 建局面,为城市颜值更"美"添彩。

手,着力改造提升老城区、农贸市场,配 套完善公共停车场、水、电、气、暖、网等

完善道路配套设施,组织专业人 员对城区道路路面及人行道板、盲道 等道路配套设施破损情况进行拉网 方米,升级改造万山路、康泰路、商隐 路等道路29000平方米,修复人行道 板8760平方米、花岗岩道板990平方 米、水泥路面800平方米,新修道牙 3115米,确保城市道路创文硬件达 标。推进老城区雨污水分流改造工 程。将创文工作与百城建设提质工 为此,荥阳先后召开创建全国文 程建设工作相结合,大力解决汛期老

城区积水问题,已完成工业路、广武 路和站南路等道路污水主管道铺设 有效改善城区居民生活环境。

城乡联动强,坚持全域推进。坚 持创文与美丽乡村建设同步推进,依 托城乡环卫一体化管理体系,通过政府 招投标推行市场化运作。自6月1日 起,4家服务公司正式接管农村环卫工 作。安排1300余名环卫工人对全市 277个行政村房前屋后、公共区域开展 一规范一眼净"标准,逐村检查验收, 切实通过环境卫生整治,大力改善农 村人居环境。全市各单位持续开展 '周五大扫除"活动15000次。目前累 计拆除旱厕900多座,清理小广告 18000余条、积存垃圾700立方米,粉 饰墙体360万余平方米,规范治理"六

索河绕城,荥阳"以水润城"促发展

升级改造城市公园。完成营造林工 程1.5万亩,建成浮戏山森林健康养 生园,开建塔山森林公园。启动汉 霸二王城遗址、北头遗址、汪沟遗 址、关帝庙遗址、蒋寨遗址5个生态 文化公园建设。开工建设索滨公园 景观提升工程,完成健康生态谷一 期景观工程,启动万亩鱼塘、黄河湿 地生态体验区、索河整治丁店水库 东南岸项目建设。对标提升文化 馆、图书馆、博物馆、体育馆、青少年 校外活动中心等公共服务设施。安 装人车分流隔离护栏30公里,规划

配建停车位4064个。

基础设施建设、交通秩序治理等工 作,在城市管理提升等方面下足功 夫。为了打造"畅行"交通,荥阳聘请 东南大学专家团队对城市交通精心 规划,先后投资1110万元在索河路 郑上路、荥泽大道等主干道安装隔离 护栏和机非隔离护栏,对市区23万 米道路标线重新施划,改造老旧信号 灯10处、新增信号灯11处,不断增强 公共交通服务功能。针对非机动车 逆行、闯红灯、违法停车和行人闯红 灯等难点问题,研究制定教育纠正、 签订违法承诺书等方式加以治理。 在市区安装360球机30处,实现对违 停车辆自动抓拍上传,强化静态交通 治理。对市区索河路、郑上路、荥泽大 道等市区主干道进行"绿波"设计,改善 交通拥堵问题,计划启动2个示范岗安 装非机动车、行人违法行为人脸抓拍 系统,通过畅通快速便捷和科学规范 有序的交通建设,切实打造智慧交



在荥阳象棋公园,市民正享受"以绿荫城"带来的福利



提品质 公共服务上水平

水润城、以绿荫城、以文化城、以业 兴城"四篇文章,科学统筹"新老城 区、地上地下、硬件软件、宜业宜 居"四个关系,持续完善城市功能、 提高城市品位、优化人居环境,深

与国家园林城市、省级森林城 市等各项创建工作相结合,抓好增 绿、养绿、护绿"三项行动",广泛开 展植树造林行动,宜绿则绿、见缝插 绿,突出抓好道路绿化、城市绿化、 园区厂区绿化、村庄绿化,实现主城 区300米见绿、500米见园。全年新 增城市绿地30万平方米以上,建成 5公里长的索河湿地公园,开发沿黄

如今,行走在荥阳中心的索河路 上,你会看到行人和车辆来来往往, 却井然有序。斑马线上,行人多起来 的时候,车道上行驶的车辆会在斑马 线前缓缓停下,让行人优先通过。

细微之处见真功,礼让斑马线 折射出城市管理水平的巨大提升。

6月29日,荥阳市学习宣传《郑州 市文明行为促进条例》活动在荥阳市 植物园好人广场启动。感动荥阳2016 年度修身楷模、市民代表马营君和网 络公益志愿者代表杜晓龙等向荥阳市 民发出倡议:以《郑州市文明行为促进 条例》为标尺,以身边的先进和模范为 榜样,从自我做起,从点滴做起,着力 提升自身公共文明素养,共同汇聚起 文明荥阳的巨大合力,为荥阳创建全 文明习惯的养成、文明素养的提 升、文明城市的创建,是一个长期的 渐进过程。在创文过程中,荥阳把 全体党员干部和市民作为责任人, 党员干部与市民积极参与齐发力,

> 其实早在2015年4月,荥阳全面 启动实施了"修身行善,明礼守法"全 民行动,构建政府主导、全民参与、典 型带动等长效机制,推进全民修身行 动常态化,加快提升市民素养和城市 文明程度,进一步提升城市内涵和"气 人频出、好事涌现、好行成风"的风尚。 质"。确立了"十大工程",引导党员干 "修习"正德、学生"修志"立强,围绕公 多种形式广泛传播社会主义核心价值 的基础。" 民素质提升工程,广泛开展道德教育 观,持续发挥公益广告感染人、教育

真正做到全民共建、全民共享,不断

强化市民精神文明建设,持续增加

城市文明内涵。

增内涵 文明素质大提升

阳健全"三级联创"机制,在市级开展 公益,传播正能量","邻里之间发生 开……

创建全国文明城市,乡村创建文明村 矛盾,以和为贵,各自退让,及时化 镇,社区、农户创建文明家庭的"三级 解","我们文明装修,按规定时间开 联创"活动,推动群众性精神文明建设 工停工,不影响邻里作息",这些成为 齐头并进。荥阳大地涌现出马英、李 小区文明公约的重要内容。通过经 春凤、王西广、谷殿明等4人"中国好 常性的体育比赛、文艺晚会等形式 西郡原著小区拉近居民之间的邻里 人"和2个河南省道德模范、1个河南 好人,高山村、冢岗村、郑庄村、楚堂村 情,让邻居变成家人,生活变得更幸 等4村荣获"全国文明村",连续荣膺 如今,走在荥阳街头,志愿服务 "河南十大爱心集体、中国慈善城市 推动者、中华慈善奖"荣誉称号。穿 乘车排队、规范经营、文明旅游、光盘 行动等见细见微的文明理念已经深入 梭在好人广场,随处可见社会主义

核心价值观景观以及"中国好人"

"河南道德模范""感动荥阳年度人

范、"荥阳好人"、新乡贤等评选表彰

制度,开展"我推荐、我评议身边好

人""感动荥阳人物""乡贤能人"等

建力量,集中联创、统筹推进,一城带 先进事迹。为了把文明城市创建不 多城,全面推动'四城联创'工作,形 成了一级带着一级干、一级抓给 级看,在全市上下形成务实重干、真 抓实干的良好工作局面。"荥阳市委 书记宋书杰说,"下一步,我们将紧 评选活动,并且大张旗鼓地表彰奖 紧依托广大群众,把创建的过程当 励、广泛宣传。荥阳开展"三巡六 作为群众办实事、让群众得实惠的 进"活动,公示好人事迹6000多人 过程,让广大群众在创建中切实恩 次,设置善行义举榜600多个、好人 到有幸福感、舒适感,努力形成人人 关心创建、人人参与创建、人人为创 广场50多处,进一步促进了荥阳"好 建做贡献的大好局面,为打造郑西 荥阳市卫生计生委在医院显著位新城、建设和美荥阳、实现全市经济 部"修德"养廉、企业"修诚"立信、市民 置运用电子显示屏、橱窗展板等载体, 社会高质量快速发展奠定更加坚实

在创建国家文明城市的强力 活动,推动社会主义核心价值观逐步 人、熏陶人的重要作用。各医院加强 带动下,荥阳"四城联创"工作紧 内化为人们的精神追求、外化为人们 对医护人员的培养,做好对患者及家 密地连接起来,打造区域竞争新优 的自觉行动,为文明城市创建提供力 属的服务。西郡原著等小区着力打 势和新合力,推动经济社会高质量 造"邻里一家亲"的幸福社区。"我们 发展,一幅"天蓝、地绿、水清、景 在创建全国文明城市过程中,荥 积极参与社区活动,分享快乐,热心 美、人和"的画卷正在荥阳徐徐展



中国传统村落高山镇石洞沟村有着深厚的优秀家风

